



游客酒后迷失林海 民警搜山半宿救回一命

获救时男子几乎冻僵，已行走了十几公里

本报讯（刘禄新 记者 王骁）21日1时许，经过阿城区公安局松峰山派出所民警近五个半小时的寻找，终于在松峰山景区后山原始森林中找到酒后迷路的南方游客李先生。此时李先生已经冒着-20℃的低温和没膝的积雪在山林中行走了十几公里，而且离景区出口越来越远。看到民警的那一刻，瘫坐在雪地中的李先生紧紧拉住民警的手颤抖地说：“都已经绝望了！没想到在这寒冷的深夜，这深山老林里真的盼来了警察，真的发生了奇迹！”

原来，20日21时许，松峰山派出所接到报警：南方游客李先生酒后在松峰山景区迷路，请求救援。派出所所长张恩东立即组织值班警力和附近村屯的“冰城红警”前往搜救。松峰山地处张广才岭余脉，山高林密雪大，地形异常复杂，夜晚气温会降到-20℃以下。民警通过不断尝试，终于拨通了李先生的电话，李先生只能说出自己正靠在一块大石头上，周围都

是又高又粗的大树，他还告诉民警手机只剩3%的电量。此时情况十分危急，如不及时救援后果不堪设想。民警兵分两路，一路往小南山方向搜寻，另一路快速向后山原始森林方向搜索。救援警力间隔20米一字排开，在快速推进的同时，沿途不断用手电照射、用扩音器喊话，敲打树木，以便引起李先生的注意。经过近五个半小时的紧张搜索，在后山原始森林一处石砬子下面，辅警赵佳奇突然大喊一声“找到了！”大家迅速靠拢过来。此时的李先生几乎就要冻僵了，正瘫坐在雪地中，手机不知去向，身上的呕吐物已经冻成了硬壳。辅警郭中文将李先生抱在怀中裹上大衣为其取暖。待李先生意识恢复后，大家合力将李先生抬下了山。

21日1时30分，获救的李先生被民警送往医院救治，经检查除轻微冻伤、擦伤外，身体并无大碍。原来，李先生是福州人，前几天独自一人来哈尔滨



旅游，当天下午酒后进入松峰山景区，迷迷糊糊朝着景区出口相反的方向走，越走越远迷了路。眼瞅着天越来越黑，温度越来越低，又冷又怕的李先生绝望之际想到了报警。

获救后的李先生休息一天后恢复了状态，由于钱包手机都弄丢了，松峰山派出所民警张宝禄为他购买了返程车票，并将他送到了车站。分别之际，李先生激动地和民警拥抱，对冰城公安民警的救命之恩深表感激，并希望大家能够到福建的家中做客。



面积约两个车位 垃圾堆占据银行门口

本报讯（记者 霍亮 文/摄）2月28日，有市民向本报反映，在南直路138号建设银行营业网点门前，有大量的垃圾堆放且有异味。记者根据相关投诉线索进行了现场走访。

当日13时许，记者来到现场看到，该建设银行网点并未营业，其门前人行道上有一个占地面积约两个车位大小的垃圾堆。垃圾堆里既有砖头瓦砾等建筑垃圾，也有用塑料袋打包的生活垃圾，一股垃圾腐烂的味道扑鼻而来。

“太影响市容环境了！”一位在附近居住的居民说，近两日气温升高，垃圾堆异味也开始飘散；而且，垃圾堆影响正常通行，行人经行时需要绕行。

目前，市城管局已经将该问题反馈给相关部门处置，记者将对后续的处置情况进行跟踪报道。



投诉举报方式

1. 工作时间拨打行动专线电话:0451-85996510。
2. 关注“哈尔滨数字城管公共服务平台”微信公众号，打开右下方“城管业务”点击“随手拍”端口，按照页面提示，投诉举报相关问题。

春风春绿 城管护航

男孩凌晨赌气出走 全小区保安逐楼寻人

本报讯（纪熠明 记者 王铁军 韩业宏）还在上中学的男孩因琐事与家长拌嘴，一赌气离家出走，凌晨小区调监控、保安逐楼搜寻，竟然在楼内找到了已经睡着的男孩。

近日，在南岗区清华颐园小区发生这样一幕：1时30分左右，一对夫妇跑到物业服务中心消控室，称读中学的儿子和他们吵了

地毯式搜寻。最终，经过近1个多小时寻找，保安赵占立在一户居民家门前的小厅处发现了坐在地上睡着的男孩。

看到这一情况，赵占立脱下身上的衣服给孩子披上，一边安抚、劝解孩子，一边告知业主夫妇。业主夫妇赶来过抱着孩子流下了眼泪，并对赵占立等人的帮助表示感谢。

应对甲流该咋办？ 中医儿科专家来解答

本报讯（记者 杨艳）春季到来，早晚温差较大，正是感冒、流感等呼吸道疾病的高发期。儿童患上甲流应该注意什么，除了西药治疗，中医也有很多防治小妙招。哈尔滨市卫健委组织中医专家为您答疑解惑。

哈尔滨市中医医院儿科主任吴頤介绍，甲流就是甲型流感，由甲型流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病，主要通过飞沫传播，具有高度传染性，传播速度快，几乎每年都会在世界各个地区爆发流行。患上甲流，高热是主要表现，也可是早期唯一症状，体温可达39-40℃。但临床表现并不完全一样，多数起病急，高热、畏寒、头痛、流涕、流眼泪，伴乏力、全身肌肉酸痛等症状，少数患者有咳嗽、鼻塞等症状，甚至有出现肺炎或腹泻。

甲流与新冠的症状有何区别？

两者上呼吸道症状相似，但味觉嗅觉异常的表现，新冠可能会出现，而甲流相对少见。

儿童患甲流，有何注意事项？

当孩子出现疑似流感症状，在医生确诊流感之前，家长不要自行给孩子使用消炎药或者抗生素。流感是病毒性疾病，抗生素不起作用，一定要尽快带孩子就医。

甲流高发期，如何做好防护？

勤通风、戴口罩、做好手卫生、均衡饮食、适量运动、充足休息，避免过度疲劳、保持社交距离、尽量不到人多拥挤和空气污浊的场所。

防治甲流，中医有哪些建议和方法？

预防流感可以口服提高免疫力的中药，从而达到清热解毒、健脾行气的作用，这里向大家推荐一种中药代茶饮：菊花、双花、陈皮，适量泡水冲服。对于内热重者，可用石膏或羚羊角煮水口服汤汁，能减轻症状，适当延长应用退热药的时间。另外，哈尔滨市中医院的院内制剂，如银翘解表散、解毒散、霍香化湿散、镇咳散等，具有清热解毒、止呕、止咳等作用，并可减少胃肠道刺激，同时也可结合中医推拿及穴位贴敷等辅助治疗，通过辨证论治，治疗效果明显。

医生提醒，一旦孩子感染甲流，家长不必慌张，应尽快带孩子就医。